



扬武镇退役军人服务站里收藏的军用搪瓷缸



医务人员上门为军休干部体检



走访退役老兵 (资料图)

# 尊崇关爱退伍军人 凝聚同心奋进力量

## ——丹寨县扬武镇积极推进退役军人服务管理工作扫描

黔东南州融媒体中心记者 李田清 姚宁 潘皇林

退役军人为国防和军队建设做出了重要贡献,是社会主义现代化建设的重要力量。近年来,丹寨县扬武镇立足实际,坚持以服务退役军人为中心,通过抓机构建设、抓机制完善、抓载体创新做深做透退役军人各项工作,加强退役军人保障体系建设,取得了重大突破,获得了省、州领导的高度肯定。今年,全州退役军人服务工作观摩会在扬武镇召开。

7月7日,记者走进扬武镇退役军人服务站,浓厚的军旅色彩扑面而来,服务大厅里的喝水搪瓷缸、笔筒、台布和垃圾桶等都是迷彩色的,整个服务站以军绿为主色,红黄色为辅,“军”味十足。

在陈列室里,“铁血风采”和“最美退役军人”两幅荣誉墙展示了扬武镇抗美援朝老兵、优秀退役军人和现役军人的风采,陈列柜摆放着收集全镇退役军人的各类勋章、立功受奖证书,让人肃然起敬。

在“老兵休息室”里,床铺做成了部队制式军用上下铺,除了供在站人员休息外,还提供给来镇赶集无法及时回家的退役军人休息。除此之外,服务站还设“服务接待室”和“老兵心语屋”,贴心服务退役老兵,细节尽显关怀,服务站的打造无一不体现拥军、崇军的浓厚氛围。

扬武镇党委书记张元兵告诉记者,扬武镇高度重视退役军人服务保障体系建设,2019年按期相继成立镇、村两级退役军人服务站,及时解决编制问题,辖区村(居)服务站由村干部兼任站长,及时满足“有地方办公”和“找到人办事”的要求,有效打通了服务退役军人“最后一公里”的瓶颈。

为做好退役军人服务工作,扬武镇充分发挥党组织的作用,通过开展党员找组织,组织找党员的“双找”活动,摸清退役军人党员底数,建立退役军人党员台账,以党员做表率,加强思想政治工作,把广大退役军人紧密团结在党的周围,引导他们听党话、跟党走,带头维护社会稳定、参与脱贫攻坚和乡村振兴。

扬武镇党委副书记欧阳海军说:我们还定期不定期召集各村退役军人服务站站长进行培训,组织他们到凯里、江西等地考察学习先进经验做法,着力提升服务站工作人员的业务素质和服务能力。

为精确掌握全镇退役军人情况,扬武镇依托脱贫攻坚期间的驻村工作队开展“大走访”,通过建立档案,动态掌握退役军人工作、生活和家庭情况。

两年来,扬武镇开展常态化走访慰问1200多人次,为辖区450名退役军人和其他优抚对象悬挂光荣牌,组织烈士亲属开展祭扫活动,为重点优抚对象开展健康体检,为现役军人家属送喜报,为抗美援朝老兵颁发纪念勋章,组织退役军人代表召开座谈会,把党和国家对退役军人的关怀落到实处。

解决好就业问题是对退役军人最实际的服务。在精确掌握退役军人具体情况下,扬武镇结合实际情况,对辖区内未实现就业的退役军人家庭,通过安排参与当地专业合作社入股创业,安排退役军人参与杭州市东西部劳务协作务工就业,组织参加各类就业专场招聘会,选送参加州级技能培训,鼓励自主创业就业,鼓励退役士兵继续就学,全方位解决退役军人家庭就业问题。

退役不褪色。在党的关怀下,扬武镇涌现出一批优秀退役军人,他们自觉发挥引领作用,树立精神标杆,服务地方经济社会发展,得到干部群众一致好评。比如,在疫情期间,花甲党员老兵杨秀光写下“请战书”参与一线抗疫,在扬武镇最偏远的争光村,用自己的实际行动守护着苗寨200多人的健康安全。还有致富带头人蔬菜种植能手彭朝斌、带领群众脱贫致富的“兵支书”袁学忠等优秀退伍老兵。

长期以来,扬武镇高标准、严要求、快落实狠抓退役军人服务工作,退役军人服务管理工作取得了良好成效。扬武镇党委被授予“贵州省退役军人工作模范单位”等诸多荣誉称号。

“接下来,我们将以更高标准推动退役军人服务管理工作向前发展,团结退役军人力量促进经济社会高质量发展。”张元兵说。



扬武镇退役军人服务站办事大厅



参观荣誉室



查看退役军人档案



扬武镇全景 (韦朝阳摄)